## 1) Замоскворецкая межрайонная прокуратура г. Москвы информирует Скорректирован порядок погашения требований кредиторов в делах о банкротстве кредитных организаций

Расширены правила расчетов с кредиторами в ходе конкурсного производства при банкротстве кредитной организации. Например, при расчетах с кредиторами кредитной организации условие об отсутствии требований кредиторов первой и второй очереди для погашения требований кредиторов путем предоставления отступного не применяется.

При наличии требований физических лиц, перед которыми кредитная организация несет ответственность за причинение вреда их жизни или здоровью, и (или) требований кредиторов второй очереди обязательным условием соглашения об отступном является внесение на специальный банковский счет должника суммы денежных средств в размере, достаточном для погашения соответствующих требований кредиторов в полном объеме.

Если в результате проведения торгов посредством публичного предложения право требования о привлечении к субсидиарной ответственности не было реализовано, то Агентство по страхованию вкладов до завершения конкурсного производства вправе приобрести это право требования в части, приходящейся на кредиторов, которые не изменили способ распоряжения этим правом. Сообщение о реализации Агентством такого права включается в ЕФРСБ.

В течение 7 календарных дней после перечисления Агентством денежных средств на банковский счет кредитора конкурсный управляющий составляет и направляет в арбитражный суд заявление о замене взыскателя, на основании которого арбитражный суд производит замену взыскателя на Агентство и выдает на его имя исполнительный лист с указанием размера требования о привлечении к субсидиарной ответственности.

Закреплено, что денежные средства фонда обязательного страхования вкладов могу направляться в том числе на финансирование расходов, связанны с исполнением Агентством обязательств, возникших у него в связи с участием в деле о банкротстве (принудительной ликвидации) кредитной организации.

Предусмотрены особенности применения новых положений к делам о банкротстве, производство по которым возбуждено ранее. (Федеральный закон от 22.07.2024 № 208-Ф3)

### 2) Замоскворецкая межрайонная прокуратура г. Москвы разъясняет порядок о взыскании невыплаченной заработной платы с работодателя

Обнаружив факт невыплатызаработной платы, обратитесь к работодателю в произвольной форме. Факт невыплаты и свои требования о выплате премии изложите в заявлении в произвольной форме.

В данном случае вы вправе претендовать также на выплату вам работодателем денежной компенсации в связи с неполной выплатой зарплаты в установленный срок. Размер такой компенсации должен быть не ниже 1/150

действующей ключевой ставки Банка России от начисленных, но не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. При этом размер компенсации может быть повышен коллективным, трудовым договором или локальным нормативным актом.

Для получения компенсации, в случае если соответствующая сумма не была своевременно начислена работодателем, вам необходимо прежде обратиться в суд с заявлением о признании вашего права на получение такой неначисленной суммы (ст. 236 ТК РФ).

2. Если ответа работодателя на заявление не последовало или он отрицательный, вы имеете право направить обращение, например, в Государственную инспекцию труда (ГИТ), которая, в частности, может принять меры по принудительному исполнению обязанности работодателя по выплате начисленных, но не выплаченных в установленный срок заработной платы и других выплат (ст. 356 ТК РФ).

Если ГИТ установит нарушение со стороны работодателя, ему будет выдано предписание о выплате вам премии вместе с денежной компенсацией за несвоевременную выплату зарплаты (ч. 1 ст. 357 ТК РФ)

В случае неисполнения работодателем в срок указанного предписания инспектор труда принимает решение о принудительном исполнении обязанности работодателя

по выплате начисленной, но не выплаченной в установленный срок заработной платы и других выплат, которое является исполнительным документом.

Такое решение принимается не позднее месяца после истечения срока исполнения предписания или не позднее месяца после вступления в законную силу решения суда о признании законным данного предписания, если оно было обжаловано в суд. Решение о принудительном исполнении направляется работодателю. Если оно не исполнено и истек срок его обжалования, экземпляр решения направляется на исполнение в службу судебных приставов (ст. 360.1 ТК РФ).

3. Для разрешения неурегулированного разногласия между вами и работодателем (индивидуального трудового спора) вы можете обратиться (ст. ст.  $381, 382, 391 \text{ TK P}\Phi$ ):

1)в комиссию по трудовым спорам (при наличии);

2)в суд.

В комиссию по трудовым спорам (далее - КТС) вы можете обратиться с заявлением в трехмесячный срок со дня, когда вы узнали или должны были узнать о невыплате премии. Заявление подлежит обязательной регистрации в КТС, при этом трудовой спор должен быть рассмотрен в течение 10 календарных дней со дня подачи заявления. Пропущенный по уважительной причине срок может быть восстановлен КТС. По общему правилу спор рассматривается в вашем присутствии (ст. 386, ч. 1, 2, 3 ст. 387 ТК РФ).

В суд вы можете обратиться с требованием о взыскании не выплаченной вам заработной платы в течение года со дня, установленного для выплаты премии.

Пропущенный по уважительной причине срок обращения может быть восстановлен судом (ч. 2, 5 ст. 392 ТК РФ).

#### 3) Замоскворецкая межрайонная прокуратура г. Москвы разъясняет: «Право на получение пособия по беременности и родам»

Право на пособие по беременности и родам имеют:

1.1. Женщины, подлежащие обязательному социальному страхованию в связи

с материнством;

- 1.2. Безработные женщины при определенных условиях;
- 1.3. Женщины, обучающиеся по очной форме обучения;
- 1.4. Женщины, проходящие военную службу по контракту;
- 1.5. Женщины, усыновившие ребенка (детей) в возрасте до трех месяцев и относящиеся

к вышеперечисленным категориям.

Пособие по беременности и родам назначается, если обращение за ним последовало

не позднее 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам. Выплачивается пособие по беременности и родам суммарно за весь период отпуска по беременности и родам продолжительностью 70 (в случае многоплодной беременности - 84) календарных дней до родов

и 70 (в случае осложненных родов - 86, при рождении двух или более детей - 110) календарных дней после родов.

При усыновлении ребенка (детей) в возрасте до трех месяцев пособие по беременности

и родам выплачивается со дня его усыновления и до истечения 70 (в случае одновременного усыновления двух и более детей - 110) календарных дней со дня рождения ребенка (детей).

Женщинам, подлежащим обязательному социальному страхованию в связи

с материнством, в том числе женщинам из числа гражданского персонала воинских формирований РФ, находящихся на территориях иностранных государств, в случаях, предусмотренных международными договорами РФ, работающим по трудовому договору, как по основному месту работы, так и на условиях внешнего совместительства, работающим по гражданско-правовым договорам.при наличии страхового стажа не менее шести месяцев, пособие по беременности и родам назначается и выплачивается страховщиком.

Основанием для назначения и выплаты пособий по беременности и родам является листок нетрудоспособности, который формируется в форме электронного документа

и размещается в информационной системе страховщика, а также выдается в форме документа на бумажном носителе отдельным категориям застрахованных лиц, для которых установлены особенности порядка назначения и выплаты пособий.

Страхователь не позднее 3 рабочих дней со дня получения данных о закрытии электронного листка нетрудоспособности по запросу страховщика размещает размещает

в информационной системе страховщика следующие сведения, подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью:

- сведения о дате начала отпуска по беременности и родам;
- сведения о продолжительности страхового стажа застрахованного лица на день наступления отпуска по беременности и родам;
- сведения о количестве календарных дней, приходящихся на период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы в соответствии с законодательством Российской Федерации, если на сохраняемую заработную плату за этот период страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством не начислялись, в расчетном периоде у данного страхователя;
- сведения о замене календарных лет (календарного года) в расчетном периоде на основании заявления застрахованного лица;
- сведения о районном коэффициенте, используемом при исчислении пособий;
- сведения о продолжительности рабочего времени застрахованного лица в случае, если на момент наступления страхового случая застрахованное лицо работает на условиях неполного рабочего времени (неполной рабочей недели, неполного рабочего дня).

При наличии у страховщика этих сведений они не запрашиваются у страхователя.

# 4) Замоскворецкая межрайонная прокуратура г. Москвы информирует: В статьи 81 и 82 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации внесены изменения.

С 9 июня 2024 года изменен порядок хранения и уничтожения изъятого алкоголя на территории Российской Федерации.

Федеральный закон от 29.05.2024 № 110-ФЗ «О внесении изменений в статьи 81 и 82 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» дополнил часть 3 статьи 81 пунктом 2.3 следующего содержания: «изъятые из незаконного оборота этиловый спирт, алкогольная и спиртосодержащая продукция, а также предметы, используемые для незаконных производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, подлежат уничтожению, утилизации или реализации по решению суда в порядке, установленном Правительством Российской Федерации».

Пункт 7 части второй статьи 82 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации изложен в следующей редакции: «изъятых из незаконного

оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также предметов, используемых для незаконных производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, до получения результатов исследований передаются на хранение в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. После получения результатов исследований вещественные доказательства, указанные в настоящем пункте, передаются для уничтожения, утилизации или реализации по решению суда в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Средства, вырученные от реализации указанных вещественных доказательств, зачисляются в соответствии с настоящей частью на депозитный счет органа, осуществляющего производство по уголовному делу, на срок, предусмотренный частью первой настоящей статьи. К материалам уголовного дела приобщаются материалы фото- и видеофиксации указанных приобщен вещественных доказательств, а также может быть вещественного доказательства, достаточный для сравнительного исследования».

В случаях, предусмотренных пунктом 7 части второй настоящей статьи ст. 82 УПК РФ, ходатайство возбуждается не позднее одного месяца с момента получения органом предварительного расследования результатов исследований, если они не были обжалованы либо если не было заявлено ходатайство о проведении дополнительных или повторных исследований.

В случае обжалования результатов исследований либо проведения дополнительных или повторных исследований месячный срок возбуждения ходатайства исчисляется с момента принятия решения по жалобе или получения результатов соответствующих исследований.

#### 5) Замоскворецкая межрайонная прокуратура г. Москвы разъясняет: Какая установлена законом ответственность за незаконное вознаграждение от имени юридического лица?

В соответствии со статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об правонарушениях административных установлена административная ответственность за незаконную передачу, предложение или обещание от имени или в интересах юридического лица либо в интересах связанного с ним юридического лица должностному лицу, лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации денег, ценных бумаг или иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера либо предоставление ему имущественных прав за совершение в интересах данного юридического лица либо в интересах связанного с ним юридического лица лицом, выполняющим управленческие должностным лицом, коммерческой или иной организации, иностранным должностным лицом либо публичной должностным международной организации действия ЛИЦОМ (бездействие), связанногос занимаемым им служебным положением.

Помимо этого, частями 2 и 3 данной статьи установлены квалифицирующие признаки за совершение данного административного правонарушения в зависимости от размера незаконного вознаграждения.

При этом, крупным размером признается сумма денег, стоимость ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, превышающие один миллион рублей, а особо крупным размером - превышающие двадцать миллионов рублей.

Санкция данной статьи предусматривает административную ответственность в виде штрафа в размере до стократной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридического лица.